

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — Áll.	Félévre . 9 kor — Áll.
Negyedévre 3 kor — Áll.	Negyedévre 4 kor 50 Áll.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA:

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fűtár Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Az udvar köréből.

Bécs, február 11. Ferencz Ferdinánd főhercegnél ma udvari ebéd volt. —

Bécs, február 11. A király ma délután másfél óráig tartó látogatást tett Karnu főhercegnél és nejeinél.

A burok visszavonultak.

Fokváros, febr. 11. French tábornok megszállta Ermelot. A burok, kik körülbelül 6000-en vannak, visszavonultak.

London, febr. 10. Kitschener lord jelenti, hogy Botha tábornok 2000 emberrel megtámadta Smith és Dorier tábornokokat. *Kemény harc után a burok visszaverettek. Egy bur-tábornok elesett, a másik súlyosan megsebesült. Husz halott. Az angolok vesztesége 24 halott és 53 sebesült. A burok közt óriási pánik.*

Pénzügyi egyezmény.

Budapest. A Horvát-Szla vonországgal kötött pénzügyi egyezmény előkészítésére kiküldött országos bizottság Tisza Kálmán elnöklésével ma ülést tartott, amelyen a kormány részéről Széll, Lukács és Cseh Ervin miniszterek voltak jelen. Az ülésen Falk Miksa előterjesztette a pénzügyi egyezmény tárgyában kiküldött bizottságnak nuntiumára adandó válasz tervezetét. A tervezet felolvasása után Kossuth Ferencz elismerését nyilvánította az előadónak, nagy alaposággal kidolgozott munkássága fölött és kérte, hogy az tanulmányozás céljából először kinyomassák. Majthényi László ugyanezt kérelmezte, mire a bizottság elhatározta, hogy az előadói tervezetet kinyomatják és a tárgyalást elhalasztották.

A hólavina áldozatai.

Budapest, február 11. A máramarosmegyei kabolya-polyánai bükkös őserdőben a hét Tápéj testvér dolgozott. Ezeket a múlt hó 28 án hazafelé menet egy hólavina eltemette. Az egyik Tápéj 25—26 órai vergődés után megmenekült és tudatta a közösgben a szerencsétlenségét. 100 ember kivonult és éjjel nappal dolgoztak, 59

órai szakadatlan munka után rátaláltak az egyik Tápéj testvérré, a ki még élt és most élethalál közt lebeg. Egy pár órával később, a többi 5 testvért is megtalálták, de ezek már halva voltak.

Képviselő jelölés.

Marosvásárhely, febr. 11. Maros-Tordavármegye ákosfalvi választókerületének több, mint 800 választópolgára ma Ákosfalván értekezletet tartott, amelyen képviselőjüknek Légrady Károlynak bizalmat szavaztak és elhatározták, hogy a jövő országgyűlésre ismét őt jelölik képviselőnek.

Táncztanításra nem adnak országos engedélyt.

Budapest, február 11. Egy táncztanítónő a belügyminisztertől táncztanítási országos engedélyt kért. A belügyminiszter elutasította a kérelmet, azzal, hogy táncztanításra országos engedély nem adható ki, hanem mindenütt az illető rendőrhatalóságok adják meg a szükségelt engedélyeket

Milán állapota.

Bécs, február 11. Milán király állapota tegnap óta rosszabodott, de azért aggodalomra nincs ok. A beteg nagyon nyugtalanul töltötte az éjszakát. A lélegzés nehéz. Táplálkozás csekély. A király jelentést tétetett magának a király állapotáról.

Öngyilkosság buskomorságban

München, február 11. Pettenkofer tanár titkos tanácsos, ma délelőtt buskomorságban agyonlőtte magát.

Elveszett pénzösszeg.

Páris, február 11. Arra a budapesti hírre vonatkozólag, hogy egy 40.000 korona értékű pénzes csomag elveszett, a szajnamegyei rendőr prefektus jelenti, hogy miután a kötvényekhez szemiféle irat nem volt mellékelve, az értékpapirokat letétbe helyezték a talált tárgyakat őrző hivatalban, a hol még most is vannak.

VIDEK.

Lövöldöző parasztagzda. Tenkéről telefonálja tudósítónk: Plev Vaszali olcsai gazdag parasztagzda összeszóalkozott valami jelentéktelen dolog fölött Mihuc Vaszali kucsu-

bai kecskepásztorral. Szó szót követett, míg végre Plev Vaszali elvesztette a türelmét, lekapta válláról kétesövű puskáját és rálőtt Mihuc Vaszalira, aki velőtrázó sikoltással rogyott össze. A golyó lábón találta a kecskepásztort, aki igen súlyosan megsebesült. Az esetről azonnal jelentést tettek a csendőrségnek, a mely Plev Vaszalit letartóztatta.

Vesztett eb garázdálkodása. Hosszmezőn egy vestett eb 3 embert megharapott, akiket aztán beoltás végett Budapestre a Pasteur intézetbe szállítottak. A kutyát lebunkózták.

Nagy család. Nagy család maradt — de majd csak megél valahogy — az elhunyt angol királynő után: hetvennégy gyermek, unoka, dédunoka. De még nagyobb a családja a néhai királynő egyik legkedvesebb barátnőjének, Abercora hercegnének. A hercegné közel kilenczven esztendő, családja százhuszonnyolcz élő tagból áll.

A Kisfaludy-Társaság ötvenötödik nagygyűlése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, február 10.

A Kisfaludy-Társaság ma, Kisfaludy Károly születése napjának évfordulóján, tartotta az évi nagygyűlést, amely immár az ötvenötödik. Az akadémia hatalmas termék zsufolásig megtöltötte az előkelő közönség. Az elnöki asztalnál, az elnök Beöthy Zsolt körül Berzeviczy Albert alelnök, Varga Gyula főtitkár és Kozma Andor másodtitkár foglaltak helyet. Körülöttük csoportosultak a Társaságnak teljes számban megjelent tagjai. A nagygyűlésen a számos notabilitás soraiban jelen volt az olasz konzul Bollati lovag és Finger konzulatusi titkár, a kiket Radó Antal „A nemzeti szellem Dantében” című felolvasáshoz hívtak meg. A pódium hátsó részében Dante mellszobra volt felállítva, abból az alkalmából, hogy az idén lesz 600-ik évfordulója annak a napnak, hogy Dante hontalanra lett.

Beöthy Zsolt 10 óra után néhány percczel hatásos beszéddel nyitotta meg a nagygyűlést:

Majd Varga Gyula főtitkár olvasta fel évi jelentését, később Radó Antal a „Nemzeti szellem Dantében” című értekezését.

A közönség mindvégig nagy figyelemmel hallgatta az érdekes értekezést, különösen magyar vonatkozású részeit és különösen megkapta Olaszország gyönörű aposztrófálását.

Ezután Varady Antal lépett a felolvasó asztalhoz.

Varady Antal az Arany legendából, a Szentek életéből vette tárgyát „Mindörökké” című fehélt költeményeihez. Makár nevű hitetlen barát azon tündök, hogy mi az örökkévalóság? Kimegy a tome óbe és a természet átalakításából megismeri az örökkévalóságot és hisz. Visszatér a klasztrumba, a hol társai nem ismerik fel, mert néhi bár egy napnak tetszett, de már száz

év előtt elhagyta a klastromot. Leborul az oltár előtt és így szól alázattal:

... Mindörökké!

Ne kételkedjen senki többé!
Mert Isten megmutatta nékem,
Mindenható szent fenségében
Aldozál érte égi jószág!
Hogy mi az örökkévalóság.
Azt hittem, egy rövid nap ültem
A siron gondba, elmerültem,
Hallgatván hulló víz zugását,
Madár dalát, galamb bugását,
Fű zizegését roskadt siron...
Nem bírtam el... de most elbírom:
Mégértem szörnyű gondolatját
S az örökkévalóság atyját
Kinek egy századév csak egy nap,
Kinek egy ezredév a tegnap,
Imádom mélyen leborulva,
Nyitott siron ölébe hullva.
Testvéreim! Gyarló emberceme
Ne kalandozzon végtelenbe.
Mert Isten bölcsen rejt itt el,
Azt higgye örök élő hittel,
Mert ott lebeg a végtelenben.
Kinek nevét dicséri lelke.
Övé a dicsőség és hatalom.
— Téged, uram, csupán nálad van,
S míg teste szerteomlik földiröggé,
Ezt sugja: Mindörökké! Mindörökké!

A gyönyörű vallásos költeményt és a remek előadást mindvégig feszült figyelemmel hallgatta és lelkesen megtapsolta a közönség.

E után a gyengélkedő Herczeg Ferencz „A vízcepp lakói” című elbeszélését olvasta fel Kozma Andor. Herczeg „A vízcepp lakói”-val a kis vidéki város csekély világu lakóit aposztrofálja. A mulatságos elbeszélés tárgya az, hogy a kis város nagytekintélyű polgármesterének lányába feleszeret a fiatal gyógyszerész. Még is kéri a kezét, de az apa hallani sem akar a dolgról. A polgármester ur hypochonder és azt képzeli, hogy leprában szenved. Mindenféle orvosi könyvből azt olvasta, hogy a lepra betegség a végtagok bénulásával kezdődik. Miután a kislány kipróbálja lábait és kezét és a gyógyszerész egy épen olyan pillanatban lepi meg, amint ő felsége, a király gipsz-szobra előtt a havasi pisztor táncot járja. Hogy a gyógyszerész a városban el ne árulja és nevetség tárgyává ne tegye a polgármestert, beleegyezik a házasságba. A ragyogó tolu szerző gyönyörű keretben a kis városi viszonyok bájos szatirájával írta meg e történetkét, amelyet a közönség szűnni nem akaró tapsal fogadott.

Zichy Géza gróf egy csak nem rég megtörtént esetet dolgozott fel bájos, megkapó költeményben, melynek „Az anya álma” címet adta. Még mindenki emlékszik bizonyára a cselédleány által elrabolt két kis gyermekre, akiket Monoron találtak meg és visszavitték későbbesett szüleiknek. Az egész fővárost felhigatta ez az eset, a Józsefváros pedig versenyezve kutatta az elveszett kis gyermekeket a szülőikkel. A népnek hatalmas és érző szíve inspirálta a főúri költőt bájos költeményének megírására, melyet a meghatótt közönség hosszantartó zajos tapsal jutalmazott.

Rákosi Viktor következett ezután. „Horák ur” címmel olvasott fel egy rendkívül mulatságos kis humoreszket. Szerző azokkal az apró alakokkal foglalkozik benne, melyeket az élet tengereinek nagy hullámai néha-néha eléje dobznak. Horák ur egy szerencsétlen flótás, aki a polgári életben állatkitömő. Az állatkitömés válságos állapota mellett még a szerencsétlen szerelme is bántja, úgy hogy Horák ur elhagyta magát, hogy öngyilkos lesz. — Az elbeszélő épen abban a pillanatban csipi meg, a mikor egy városligeti fara akarja magát felakasztani. Megmenti az

életét és ekkor Horák ur hálából elbeszéli kisdéd és szükkörű életének regényét. A ragyogó humorról duzzadó felolvasást folyton-folyvást felbeszakította a közönség kacajja és végül megtapsolta a szellemes írót.

Ezzel a felolvasások sorozata véget ért és Beöthy elnök zárószavai után a nagygyűlés véget ért.

Az osztrák-magyarbank debreczeni fiók-intézete.

Debreczen, febr. 10.

Városunk lakosságának az immár befejezésre jutott népszámlálás adatai szerint, az itt állomásozó katonasággal és az év háromnegyed részét itt töltő tanuló ifúsággal együtt, 76,000 lélekszámra felszaporodását minden debreczeni ember örömmel, sőt némi jól eső büszkeséggel veszi tudomásul. De talán nem tévedtünk, ha azt hisszük, hogy szívéből örülni kell e szaporodásnak minden igaz magyar hazafinak ez országban, mert hiszen elvitázhatatlan tény, hogy Debreczen az egyetlen nagyobb város hazánkban, mely magyarságának teljes tisztasága és hamisítatlanságával messze előljár minden városok előtt.

Igaz, hogy legközelebbi közgyűléseinkön egy aggodalmaskodó városfőura azt a megjegyzést tette ezen számbeli gyarapodásunkra, hogy ő szívesebben látna egy kis városiasabb fejlődést, kereskedelem, ipar és vagyonszerzés téren való előhaladást. — Nos hát megvigasztalódhatunk mindnyújan és megnyugodhatik az illető bizottsági tag ur is, ha egy pillantást vet az osztrák-magyarbank 1900 dik évről kiadott zárószámadatai című füzetbe.

E füzet adataiból arról győződhetünk meg, hogy Debreczen az utolsó évtizedben közgazdasági tekintetben a legelső városunk küzdött fel magát, mert a budapesti fiókintézet után közvetlen városunk következik mint első a magyarországi fiókintézetek között, mely a legnagyobb forgalmat érte el 1900-ban is és ugyátszük, hogy e vezető szerepet jövőre is meg fogja tartani, annyira óriási összegekkel, száz milliókkal mulja felül a többi testvérvárosokat.

Érdekes számcsoportozatot állított össze lapunk egy kiváló barátja, melyet t. olvasóink tájékoztatása végett ösmertelünk. E szerint az osztrák-magyarbank magyarországi fiókintézeteinek 1900. évi forgalma az alábbi sorrend szerint jő a:

1. Debreczen 388.316,000 k. 2. Temesvár 308.588,000 k. 3. Zágráb 301.653,000 k. 4. Arad 250.023,000 k. 5. Kolozsvár 215.758,000 k. 6. Pécs 163.053,000 k. 7. Pozsony 160.802,000 k. 8. Nagyvárad 154.953,000 k. 9. Eszék 146.554,000 k. 10. Szabadka 144.449,000 k. 11. Szeged 144.240,000 k. 12. Miskolc 134.413,000 k. 13. Kassa 132.262,000 k. 14. Győr 131.277,000 k. 15. Nagy-Becskerek 128.412,000 k. 16. Nagykanizsa 122.653,000 k. 17. Sopron 105.119,000 k. 18. Brassó 96.136,005 k. 19. Fiume 82.760,000 k. 20. Eger 55.868,000 k. 21. N.-Szeben 55.228,000 k. 22. Szatmár 52.512,000 k. 23. Kecskemét 32.912,000 k. 24. M.-Sziget 32.382,000 k. 25. Szombathely 16.022,000 k. 26. Újvidék 14.473,000 k. 27. Kapoavár 11.568,000 k. 28. B. Bányás 9.795,000 k. 29. Szalonta 9.576,000 k. 30. Varsád 2.438,000 k.

Ins ilyen szép társaságban, ennyi régi kereskedelmi és ipari múlttal bíró város között eisenek leanni mi derék, magyar Debreczenünknek, valóban nem kis dolog és méltán lehetünk büszkék a mi debreczeni fiókintézetünk derék vezetőire s azok között első sorban a mindenki által szeretett és tisztelt főnök: Kernhoffner József!

Lapunk szűk tere nem engedi, hogy ez alkalommal bővebben foglalkozzunk azon kimutatással, mely ezen nagy és hatalmas pénzintézet 1900 dik évi áldásos működését megvilágítja, de talán későbbben vállalkozik szakértői toll, mely hasábjainkon kellő méltatással és részletesebben fogja megősmertetni azt, amit jelenleg csak egyoldalulag és szűk keretben mondhattunk el.

Az iparos kör bálja.

Az iparoskör tegnap ugyancsak kirukkolt; nagy és diszes közönséget vonzott a Bika szálloda disztermébe. Ott láttuk társadalmunk sok előkelőségét. Hogy milyen hangulat uralta az estélyt, elég, ha azt mondjuk, hogy a multság hajnal hasadtával ért véget.

A kitünően sikerült estélyen a Magyaritestvérek teljes muzsikája mellett az első négyest 100 pár táncolta. A jelenvolt hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

Asszonyok:

Özv. Kovács Istvánné, Mangol Jánosné, Sövényi Istvánné, Szuhán Gyuláné, Horvát Józsefné, Spál Károlyné, Szücs Józsefné, Szöllősy Dánielné, Czerék Sándorné, Fülöp Mihályné, Kálmánchelyi Lajosné, Szabó Józsefné, Kaszás Dánielné, Pálfi Lajosné, Kiss Mihályné, Nagy Sándorné, Eizenberger Jakabné, Kriszta Péterné, Özv. Kaliczky Józsefné, Szabó Andrásné, Prack Hugóné, Ökrös Mihályné, Kövesdi Józsefné, Dinyés Gyuláné, Kereszturi Istvánné, Nyilas Jánosné, Liptai Józsefné, Varjasy Gyuláné, Kovács Béláné, Dávid Istvánné, Bagdi Károlyné, Molnár Józsefné, Tóth Lajos, Szücs Imréné, Nagy Lajosné, Szentiványi J.-né, Pető Györgyné, Tóth Mihályné, Bazsek Lajosné, Molnár Józsefné, Kardos Józsefné, Forgács Istvánné, Özv. Nagy Ferenczné, Miszti Lajosné, Bisothka Gáborné, Sáfán Imréné, Pócsi Imréné, Mészáros Györgyné, Gerőcz Józsefné, Kiss Miklósné, Rossi Lajosné, Kovács Györgyné, Brókk Mórinczné, Kovács Imréné, Madarász Lajosné, Özv. Erdős Lajosné, Szücs Mihályné, Varjas Pálné, Özv. Cseresznyés Mihályné, Varga Lajosné, Barta Mihályné, Pigler Lajosné, Fisser Nándorné, Dézsi Sándorné, Kovács Imréné, Ungvári Jánosné, Nemes Andrásné, Szabó Péterné, Ormós Mihályné, Katona Józsefné, Moravec Istvánné, Balla Ödönné, Turi Gyuláné, Hegedüs Józsefné, Kovács Lajosné, Rózsa Albertné, Kocsis Imréné, Mühlér Béláné, Lakatos Ferenczné, Friderics Gusztávné, Nagy Józsefné, Szele Lajosné, Nagy Ferenczné, Özv. Molnár Elekne, Molnár Ambrusné, Fridvalzki Rezsóné, Losonczy Jánosné, Borsy Lajosné, Tóbi Györgyné, Dörre Ferenczné, Náday Rezsóné, Riesz Lipótné, Vámos Károlyné, Zellinger Edéné, Urbanovics Miksáné, Jori Antalné, Evva Péterné, Riesz Henrikné, Ungvári Mihályné, Szedlák Józsefné, Timár Istvánné Szolnokról, Balla Mihályné, Frölich Venczelné.

Lányok:

Szakács Elza, Kovács Erzsike, Kovács Zsuzsika, Sövényi Margit, Szuhán Róza, Horváth Juliska, Spál Matild, Spál Irma, Szücs Zsuzsika, Szöllősi Erzsike, Szöllősi Mariska, Czerék nővérek 3, Fülöp Juliska, Fülöp Mariska, Kálmánchelyi nővérek, Szabó Eszti, Kaszás Eszti, Pálfi Rózsika, Kiss Eszti, Nagy Mariska, Eizenberger nővérek, Brista Erzsébet Oláh Zulia, Kalitzky Emma, Szabó Juliska, Bozóki Zsuzsika, Benkő Irénke, Kövesdi Eszti, Nyilas Juliska, Liptay Juliska, Liptay Mariska, Kovács Mariska, Dávid Zsuzsika, Szabó Eszti, Bagdi Piroška, Molnár Juliska, Ekli Eszti, Nagy

Mari, Magy Róza, Szentiványi Erzsike, Sethő Esztike, Tóth Juliska, Sethő Mariska, Molnár Mariska, Molnár Rózsika, Nagy Esztike, Miszti Juliska, Nagy Ilonka, Nánási Zsuzsika, Sáfrán Mariska, Pócsi Mariska, Bányai Esztike, Mészáros Eszter, Kiss Esztike, Kovács Teréz, Koncz Juliska, Brück Berta, Nagy Róza, Kovács Esztike, Madarász Rózsika, Kovács Erzsike, Erdős Mariska, Mateja Anna, Nagy Emma, Nagy Margit, Szűts Juliska, Varjas Emilia, Cseresznyés Mariska, Szele Juliska Pethő nővérek Bogdán Rózsika, Fisher Mariska, Dézsi Rózsika, Kovács Zsuzsika, Ungvári Erzsébet, Ormós Esztike, Molnár Mariska, Fridvalszky Gizella, Kerner Mimike Egerből, Martinek Katinka, Véber Szidike, Tóby Ilona, Mézes Mariska, Szabó Anuska, Szele Vilma, Frölich Mariska.

ÚJDONSÁGOK.

* **Választás az izr. hitközség-nél.** Az izr. hitközség tegnapi választása élénk érdeklődés mellett folyt le. A szavazás d. e. 9 órakor vette kezdetét dr. Bakonyi Samu elnöklésével és d. u. 5 órakor lett vége. Szavazott 234. Elnökké nagy többséggel Reichmann Ármint választották, alelnök: Drucker Mór, pénztárnok: Weiss Sándor, ellenőr: ifj. Schwartz Vilmos, gondnokok: Rosenthal Dániel, Reich Hermann és Fischer Adolf lettek. Az elnökökért nagy küldöttség ment s dr. Bakonyi Samu szép beszéddel fogadta őket. Meghatottan mondott köszönetet Reichmann Ármint a bizalomnak e már negyed ízben történt megnyilatkozásáért.

* **Ellátást keres.** Úgyes ember Müller János, ismeri őt Magyarország minden kórháza, minden rendőrsége. Nem szeret dolgozni, hanem annál inkább kedveli a jó rendes kosztot, meg a jó puha, kényelmes ágyat. Furfangosan ki is eszelte ő annak a módját, hogy mint juthat ő mindezekhez a nélkül, hogy magát megerőltetné a munkában. Beszokott állítani a kórházak felvételi irodájába és hol egy, hol más bajt szimulálva, fel is veszik. Kihuz ott egy néhány hónapot és akkor tovább megy szerencsét próbálni. Rájöttek azonban ő kelmének a turpiságára és most a belügyminiszter is átírt, hogy a megye területén levő kórházakba, ha esetleg jelentkeznek Müller, csakis a legszigorubb vizsgálat után vétessék fel.

* **Álarozos bál a Csarnokban.** A kereskedelmi csarnok e hó 23-án álarozos estélyt rendez. Az estélyen — amint értesülünk — minden megjelenőre nézve kötelezővé tették a jelmezben való megjelenést.

* **Fizetés helyett ágynemű.** Szakács Sándor borbély segéd állítólag azért, mert gazdája Hermanné a fizetését kiadni nem akarta, összeszedte a gazdája ágyneműjét s azzal eltávozott a lakásáról. Hermanné az esetet feljelentette a rendőrségnél, hol most Szakácsot elfogatása után ideiglenesen fogva tartják.

* **Letartóztatás az állomáson.** A múlt héten történt, hogy a tizenkét éves Tagyi János Mike Pérosen lakó

gazdájától négyszázötven koronát ellopott s azzal Debreczenbe jött. Itt tele marokkal szórta a pénzt, bevásárlásokat csinált s mikor megsejtette, hogy a rendőrség keresi, Budapestre szökött. A táviratilag felhívott budapesti rendőrség utóbb szintén táviratban válaszolt, hogy Tágyi újra vonatra ült s utban van Debreczen felé. Tegnap reggel tényleg meg is érkezett, a rendőrség már várta s kiszállása után azonnal elfogta. Kihallgatása során töredelmes vallomást tett. Az ellopott pénzből csak 84 krt találtak nála, a többi mind elverte. Tagyit ma átadják az ügyészségnek.

* **Álarozos bál.** Tegnap este a Vilmos-féle sörcsarnok termeiben Szabó Miklós jól sikerült álarozos-bált rendezett. A sok tarka barkaság érdekes képet nyújtott. Mulattak is a jelen voltak egészen a késő reggeli órákig.

* **A kis cseléd drámája.** Ismét egy kétségbeesett kis cseléd, aki együgyű fejével gyufaoldattal akarta megoldani bajoskodó életének kérdését. Borsi Mari 17 éves leányzó pár hó óta szolgált a városban. Állítása szerint a szolgálat terhes volt, de csak főmondási időre akarták elbocsátani, holott ő előbb akart szabadulni. Ma korán reggel elment egy ismerőséhez és ott gyufaoldatot ivott. A mérgezett leányt ellenszerekkel megmentették.

Az ingyen kenyér-osztás.

Budapest, febr. 11.

Mint minden vasárnap, úgy tegnap is nagyon sok volt azoknak a szegényeknek a száma, akik az ingyen kenyér jótéteményt igénybe vették. Összesen 1022 szegény részére osztottak ki ingyen kenyeret.

Ugyancs k tegnap erre a humánus czélra a következő jótékony adományok folytak be lapunk szerkesztőségéhez:

Máthé Miklós ur	5 kor.
Schwartz József ur	2 kor.
Diószegi Gábor ur	1 kor. 20 fill.

Összesen: 8 kor. 20 fill.

Legutóbbi kim: 1461 kor. 54 fill.

Összes gyűjtésünk: 1469 kor. 74 fill.

Ma és mindennap délelőtt 11 órakor a városháza udvarán ingyen kenyér kiosztás.

SZÍNHÁZ.

L. Komáromi Mariska első vendégfel lépése tegnap este történt meg a Sultán czimű operett czimszerében. A jeles művésznőt viharos tapsal fogadta a közönség, a mely minden ének száma után, de különösen a „Szeretlek Roxelánom“... után tört ki frenetikus erővel. Művészi játékával nagy gyönyörűséget szerzett a közönségnek, amely még teljesebb lett volna, ha Roxelán szerepében Perényi Margitot láttuk volna. Az előadást telt ház közönsége felette lelkes hangulatban nézte végig.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Dárcei Bélára nagy hatással voltak ezek a szép szavak.

— Igaz, a kis leányom! Csak ő érte akarok élni, csak őt szeretném boldoggá tenni.

— Boldoggá tesszük.

— Csak feltalálnám.

— Feltaláljuk.

— És csakugyan készen lenne érte minden áldozatra. Boldoggá tenné?

— Amilyen igaz, hogy hön szeretem őnt. Sőt, hogy bizonyosságot tegyek róla, ime, ebben a perciben ünnepelesen fogadom, hogy amely pillanatban feltaláljuk, teljes vagyonom, százazeim örökösének fogom tekinteni.

— Hogy értem ezt?

— Ugy, hogy azonnal végrendelkezem s minden vagyonom örökösévé teszem a birhatásáért minden áldozatra kész vagyok. Jobb mostoha a világon nálam nem lehet, én őt fogom kis leányában szeretni.

— Meggyőzött asszonyom!

— Az enyém lesz ön?

— Az öné!

— Óh, milyen boldoggá tesz.

— Amde engedje meg, ha én is jogot formálok egy kis boldogsághoz. Hogy nyugalmam teljes legyen, ahhoz feltétlenül szükséges az én kis Edithem. Őa azt mondta asszonyom, hogy végtelenül szeret engem. Nos hát bizonyítsa be. Én örömmel fogadom szerelmét, kezét s nőmmé teszem s igyekszem azon, hogy szeretetemmel, gyöngédséggel édesítem meg az őn életét. De viszont kérem, legyen ön is segítségemre nekem. Keressen, kutasson velem együtt Edith után. Ha feltaláltuk, akkor öné leszek s ön az enyém örökre. De addig nem lenne öröm rám nézve még ennek a kedvező, szeretettel és gondtalan életet biztosító házasságnak a tudata sem.

Darinkainét meglepte ez a nyilatkozat, de azért egyetlen mozdulattal sem árulta el, hogy kellemtlenül hatott rá.

— Végre is — gondolta magában — első lépésnek elegendő volt, amit tett; első eredménynek épp oly elég, amit elért. Mindent egyszerre nem lehet. Majd az idő meghozza a többi is. A fő az, hogy most már a Dárcei Béla menyasszonyának tekintheti magát s jogot formálhat a látogatásaihoz. Majd lassanként hatni fog Darczira. Nagyon behizelgi magát. Darcziban felébred az a tudat, hogy nélküle élni sem tudna. Ez alatt pedig látszólag mindent el fog követni, hogy Edithet feltalálják. De csak látszólag. Mert ha akarná, éppen ő adhatná vissza már pár nap alatt az atyának gyermekét. De nem akarja. Bántarja őt az a tudat, hogy Dárcei szeretetét keletjük között osztja meg. Hanem majd kiveri a Dárcei fejéből a gyermekre való örökös gondolatot s mikor már nem is törődik vele s belátja, hogy hiába való minden lépés, akkor erőlyesen lép fel vőlegényével szemben s akire más vigasztaló úgy sem kínálkozik az életben, majd kapva kap az ő kezén.

Hirtelenében gondolta el mindezt Darinkainé s az volt a Dárcei szavaira válasza:

— Minden úgy lesz, ahogy ön akarja. Hogy bebizonyítsam, mennyire szeretem gyermekét, feltételét örömmel és hálával fogadom. Én követek el mindent, hogy feltaláljuk s a karjaiba vezessem. Addig pedig úgy-é édes Béla megengedi, hogy az ön menyasszonyának tekintsem magamat?

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, hétfőn bérletszünetben, M. Komáromi Mariska urhölgy vendégfelléptével:

Orpheus a pokolban.

Operette 4 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

A közvélemény	—	—	F. Kállai L.
Jupiter, az Olymp parancsnoka	—	—	Sziklay M.
Junó, neje	—	—	Szigeti L.
Orpheus, zenedei igazgató	Thé	bában	Karacs Imre.
Euridike, neje	—	—	L. Komáromi M.
Aristeus, (Plutó) mézeskalácsos	—	—	Környei B.
Styx Jankó, árkádi exkirály	—	—	Nagy Gyula.
Vénus	—	—	Bárdos Irma.
Cupidó	—	—	Perényi M.
Diana	} istenségek	—	Bödi Ella.
Minerva		—	Kovács Fáni.
Hebe	—	—	Znojemszkyné.
Mars	—	—	Péchy L.

Holnap, kedden „A” bérletben:

A M A D A R Á S Z.

Operette 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Köhögés ellen Pemetefü czukorka Borsy czukrázdában kapható egy doboz 20 fillér.

Vadsertés hús friss lövésű kilogramonként kimérve kapható Debreczeni Lajos hentesáru üzletében. Verbőczy-utca. Telefon: 244.

28 hold fekete újföld tanyával eladó. Hatvan utca 34.

BARÁTITAL

elismert legjobb növényyszer, gyomor likőr mint háziszor és (étvágy gerjesztő.) Főraktár Debreczen részére Ifj. Czeglédy József fűszerüzletében, Bocskai-tér 1- Ismét eladók nagy engedményt kapnak.

Maison Steiner új női divatterem Piacz u. 65. (Miklós utca sarkán.) Elvállal egyszerű és díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Tea vaj legfinomabb 1 kg. 1 frt. 20 krajczár Gróf Desseffy Büd-Szent-Mihályi uradalmából. Kapható: Leidenfrost Gy.-nél.

Glazé keztyük tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-utca 37.

20 hektoliter sesta kerti bor eladó Értekezhetni: Péterfia utca 65. szám.

4 nyilas föld a czuczában eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám alatt.

10 nyilas föld az ebesen tanyával együtt eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám alatt.

A vén kertben 60 szám Kar-u. mas ház és szőlő azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban



Első debreceni ruggyanta bélyegzőgár és vésőműintézet

Krausz József Kossuth-u 7. Készít mindenféle bélyegzőket gyorsan pontosan és olcsón 1 felszerelt bélyegző 2 kor.



Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban, Főtér, Biedermann-palota.

Allást keresők és munkaadók, vevők és eladók, bérlők

és bérbeadók mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket, **hirdessenek a „Debreczeni Ujság” APRÓ HIRDETÉSEK** rovatában.

M. Á. vasutak menetrendje

1900. október hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	16
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01
Budapest-Nagyvárad felé	d. u.	12	36
Budapest-Nagyvárad felé	este	10	27
P.-Ladány-Nagyv. minden kedden	déli	12	—
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7	10
Szatmár-M.-Sziget felé	d. u.	8	56
Szatmár-M.-Sziget felé	este	7	58
Szatmár-M.-Sziget felé	éjjel	2	56
Szatmár-M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17
Szatmár-M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46
Csak Szatmárig	reg.	5	22
Miskolcz-Kassa felé	reg.	8	22
Miskolcz-Kassa felé	este	6	58
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01
	m. áll. v.-tól.	reg.	5
H.-Böszörmény-vásártérről	reg.	5	51
B.-Sz.-Mihály felé	d. u.	4	06
	m. áll. v.-tól.	d. u.	4
	vásártérről	d. u.	4
	m. áll. v.-tól.	d. e.	11
	vásártérről	d. e.	11
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól	reg.	4	42
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	—
Ohat-Kócs-Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	4	21
Ohat-Kócs-Polgár felé vásártérről	d. u.	4	31
Derecske-Nagy-Léta felé	reg.	9	36
Derecske-Nagy-Léta felé	d. u.	4	31

Budapestre érkezik:		ó.	p.
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1	—
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.	este	8	—
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v.	reg.	5	40
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9	—

Budapestről- Debreczenbe indul:		ó.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6	50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.	reg.	9	15
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1	05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. (P.-Ladányig gy.-v. átszállással)	este	9	15

Debreczenbe érkezik:		ó.	p.
Budapest felől gy.-v.	d. e.	11	44
Budapest-Nagyvárad felől	d. u.	3	36
Budapest-Nagyvárad felől	este	6	26
Budapest-Nagyvárad felől gy.-v.	este	2	38
Budapest felől	éjjel	7	41
Kolozsvár-Nagyvárad felől	reg.	2	14
M.-Sziget-Szatmár felől	reg.	5	14
" " " " " " " "	reg.	7	51
" " " " " " " "	reg.	7	16
" " " " " " " "	d. u.	12	16
M.-Sziget-Szatmár felől	d. u.	8	55
Csak Szatmárról	este	10	12
" (gyorsv.)	este	6	45
Kassa-Miskolcz felől	"	8	46
Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől	reg.	8	07
Kassa-Miskolcz felől	déli	12	07
	este	7	58
	reg.	8	09
B.-Sz.-Mihály-máv.-hoz	reg.	8	17
H.-Böszörm. felől	este	6	26
	este	6	35
	d. u.	3	22
	d. u.	3	30
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5	36
" " " " " " " "	d. u.	5	45
Ohat-Kócs-Polgár felől vásártérről	reg.	7	50
" " " " " " " "	reg.	8	—
Derecske-Nagy-Léta felől	reg.	7	18
" " " " " " " "	d. u.	8	13

A báli idény

alkalmából tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy a kényelem szempontjából műtermemben a

toilettenek külön helyiség áll rendelkezésre.

tisztelettel **NÉMETHY JÓZSEF** fényképész.

Debreczen, Piacz-utca 42. Biedermann-palota.

Debreczen 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Biedermann-p.